

Проект «Долг превыше всего!»

Волонтёрский отряд «Набат», МКОУ «Мехонская СОШ»

Актуальность проекта: У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, отбрасывавших назад цивилизации, разрушавших великие ценности, созданные человеком.

В нашей школе у многих учеников есть родственники: отцы, дяди, которые воевали в «горячих точках», их называют войнами-интернационалистами. Многие из них – это ученики нашей школы. Есть погибший в Чеченской войне. И о нём мы узнали по мемориальной плите на его доме. А есть те, кто живёт и трудится в родном селе. Нам стало интересно, что это за люди, захотелось узнать подробнее об их подвигах и рассказать это другим ученикам нашей школы.

Автор проекта: Ергин Михаил Алексеевич, Лидер волонтёрского отряда «Набат».

Автор является активным организатором и его участником.

Идея проекта: Команда проекта на тему "Долг превыше всего!" знакомятся с особенностями формирования патриотического воспитания личности через эстетическое восприятие. В рамках этого вопроса учащиеся решили создать экспозицию памяти в школьном музее, посвященную героям-землякам интернационального долга.

Волонтёры школы самостоятельно разработали проект будущего изделия и рассчитали, какие финансовые затраты на это потребуются.

В процессе реализации проекта учащимися школы запланирована и выполнена следующая работа по подготовке и оформлению экспозиции, посвященного воинам-интернационалистам: сбор материала, его обработка, оформление экспозиции Памяти, проведение бесед, экскурсий и классных часов по собранному материалу с обучающимися школы, а также конкурс стихов о войнах – интернационалистах.

Целевая аудитория проекта: Обучающиеся школы с 1 по 11 класс (225 ч), учителя (25 ч). Всего: 250 человека

Количество участников проекта: **Руководитель проекта:** Ергин Михаил (обучающийся 9 класса, Лидер военно-патриотического направления первичного отделения РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», волонтер, Лидер волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

Команда: 1) Ядрышникова Карина (обучающаяся 9 класса, член Ученического комитета «Ритм», Лидер актива первичного отделения РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», волонтер, Лидер волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

2) Рукавишникова Влада (обучающаяся 10 класса, председатель Ученического комитета «Ритм», Лидер направления «Личностное развитие» первичного отделения РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», волонтер, Лидер волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

3) Дьячкова Вероника (обучающаяся 8 класса, член Ученического комитета «Ритм», Лидер информационно-медийного направления первичного отделения РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», волонтер, Лидер волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

4) Пуховская Елизавета (обучающаяся 9 класса, Лидер направления «Гражданская активность» первичного отделения РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», волонтер, член волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

5) Романчук Алёна (обучающаяся 10 класса, волонтер, член волонтерского отряда «Набат» МКОУ «Мехонская СОШ»)

Также участники проекта: педагог-организатор Берегова Л.В., руководитель школьного музея Худобородова Т.А., члены кружка «Юный краевед» (5 человек), руководитель школьной библиотеки Кокотеева Н.А.

Всего: 14 человек

Сроки реализации проекта: 24 января 2022- 25 апреля 2022 г.

География проекта: территория Мехонской сельской администрации

Цель проекта: Создание экспозиции Памяти в школьном музее землякам Мехонского сельского совета , войнам-интернационалистам

Задачи проекта:

- Собрать и изучить информацию об учащих нашей школы, которые воевали в горячих точках
- Привлечь внимание школьников к историческому прошлому и настоящему, установить связь поколений
- Создать презентацию для проведения урока мужества
- Провести классные часы, беседы и экскурсии : «Долг превыше всего!»
- Провести конкурс чтецов о войнах-интернационалистах: «Мы о войне стихами говорим...»
- Оформить экспозицию Памяти воинам-интернационалистам в школьном музее

Механизм реализации проекта: Проект реализуется через совместную деятельность обучающихся, педагогов МКОУ «Мехонская СОШ», односельчан, способствующую повышению общественной значимости школьного музея для формирования патриотических и гражданских качеств у обучающихся.

Основные этапы реализации проекта.

I этап – Подготовительный.

- 1) Организация творческой группы, работающей по теме проекта.
- 2) Определение цели и задач проекта.
- 3) Составления плана работы над проектом.

II этап – Практический.

Реализация проекта:

- 1) Размещение информации о проекте в соц сетях;
- 2) Сбор материала;
- 3) Оформление материала;
- 4) Оформление экспозиции в школьном музее на основе собранного материала;
- 5) Создание презентации на основе собранного материала;
- 6) Проведение классных часов, бесед и экскурсий: «Долг превыше всего» ;
- 7) Проведение конкурса чтецов: «Мы о войне стихами говорим...»;
- 8) Размещение материала в соц сетях

.III этап – Обобщающий.

- 1) Анализ полученных результатов проекта и обобщение опыта.
- 2) Определение новых социально- значимых проектов патриотической направленности для дальнейшей реализации.

IV этап – Информационно-просветительский.

- 1) Представление в СМИ итогов реализации проекта (школьная газета, ВК, в группе, на сайте школы).

Бюджет проекта: Для чего: - организация работы по реализации проекта: проект потребовал денежных вложений в

сумме 400 рублей (цветная печать и ламинирование листов А3 в количестве 5 штук).

Партнёры, привлечённые к реализации проекта: краеведческий кружок при школьном музее «Юный краевед», руководитель школьного музея, педагог-организатор.

Результаты реализации проекта: Команда проекта собрала и оформила необходимые данные для школьного музея, оформила экспозицию Памяти , провела классные часы, беседы и экскурсии , а также конкурс чтецов. Материалы также публикуются и освещаются по ходу реализации проекта в социальных сетях на страницах групп ВК: «РДШ МКОУ «Мехонская СОШ», «МКОУ «Мехонская СОШ» и «Волонтёрский отряд «Набат». Все ребята в нашей школе узнали о наших земляках, выпускниках школы, которые выполнили свой интернациональный долг. Узнали об их подвигах. И мы надеемся, что войны-интернационалисты станут примером мужества и патриотизма для многих ребят.

Система оценки результата проекта (критерии, показатели т.д.):

Данный материал уже используется на мероприятиях на краеведческую и патриотическую темы. Размещён в группах: МКОУ «Мехонская СОШ», «Волонтёрский отряд «Набат» и «РДШ МКОУ «Мехонская СОШ» ВК. Материал пользуется интересом у обучающихся , педагогов школы и односельчан.

Возможна ли перспектива дальнейшего развития проекта:

Данный проект актуален. Участие в нём раскрывает творческий потенциал школьников, формирует у них патриотические качества через работу в школьном музее, при сборе краеведческого материала. При подведении итогов проекта было решено продолжить работу по реализации проектов на краеведческую и патриотическую темы, применяя разнообразные формы и в дальнейшем, и также с привлечением местных жителей. Также запланировано создание видеоэкскурсии на основе собранного материала данного проекта.

Личный комментарий автора проекта:

Чеченская война вторглась в судьбу моих односельчан и оставила неизгладимый след.

Я считаю, что тема проекта актуальна, т.к. вопросы истории страны всегда должны быть важны для людей, по-настоящему любящих свою родину. Подвиг наших земляков-интернационалистов – это та страница, которую забывать никто не вправе, она должно послужить примером для будущих защитников Отечества.

Результаты нашей работы можно использовать во внеклассной работе, на классных часах на патриотическую и краеведческую темы. Данным материалом пополнен краеведческий архив школьного музея, оформлена экспозиция Памяти.

Отзыв педагога-организатора: Я считаю, что реализация таких проектов, где ребята проявляют инициативу, относятся к делу с душой, проявляя свои творческие способности, очень перспективна в будущем. Проект вызвал интерес и положительные эмоции у всех. А это значит, что память о героическом прошлом нашей родины жива, подвиг наших земляков не забыт и послужит примером для юных защитников Отечества.

Публикация о проекте в социальных сетях- ссылка-

https://vk.com/wall-172649188_476

https://vk.com/wall-172649188_513

https://vk.com/wall-172649188_533

https://vk.com/wall-203196294_564